

今晚雨再来 秋雨绵绵何时休？

晴好天气在招手 入冬时间推迟了

秋雨绵绵、湿凉明显，在副热带高压边缘气流和西南风的输送下，最近锡城的天气阴雨不断，难得有点阳光，也是昙花一现，绵绵的秋雨让深秋的韵味更加浓厚。这样阴雨寡照的天气将在本周迎来转折，不过，在此之前还要经历一场明显降雨。

今夜迎来明显降水

昨天一早，天空又是阴沉沉的，好在降雨“调休”一天，上午阳光时而出露个脸，时而又躲回云层后面。“雨水要么不来，要么‘拼命营业’”，面对近期持续的阴雨寡照天气，不少市民开始怀念此前“超长待机”的秋高气爽模式，希望太阳早点上班，“解救”这满阳台晒不干的衣服。气象部门人士解释，最近锡城的阴雨是由于南支槽活跃，不断地从孟加拉湾带来暖湿气流，尽管总体雨量不大，但扭转了10月以来干燥少雨的局面。

都说“一场秋雨一场寒”，由于最近的雨水都是暖湿气流带来的，和冷暖气流交汇带来的降温降雨有所不同，所以气温波动不大，气温维持在14~18℃之间。气象部

今年入冬时间推迟了

明天将迎来小雪节气，小雪是冬季开始的第二个节气。进入小雪节气，气温持续走低，天气寒冷，降水状态由雨变成雪。据统计，无锡进入冬季的常年平均日期是11月20日，根据中国天气网推出的最新全国入冬进程图，目前，冬天的脚步刚到河北南部、山西南部、陕西南部一带。从最新天气预报来看，本周气温难以满足连续5天日平均气

温低于10℃的入冬标准，因此，今年无锡入冬时间推迟了。

最近，“三重拉尼娜”的相关报道引起了很多人的“天气焦虑”，担心今年冬天会特别冷。气象人士解释说，大家不用恐慌，“三重拉尼娜”并非三倍拉尼娜，而且拉尼娜跟冷冬并没有必然联系。根据预测，赤道中东太平洋拉尼娜事件可能持续到冬季，但拉尼娜事件只是影

响我国秋冬气候的因素之一，另外还有北极海冰、欧亚积雪等的影响。

据预测，今冬影响我国的冷空气强度总体偏弱，全国大部地区气温接近常年同期或偏高，气温变化的阶段性特征明显，前冬偏暖，后冬偏冷。也就是说，今年冬季总体仍然是偏暖的趋势，但有阶段性寒潮和极端低温出现的可能。

(晚报记者 蔡佳)



11月20日，市民在金城湾公园游玩。(还月亮 摄)

句号。最新气象资料显示，23日起，绵绵秋雨暂别舞台，无锡将迎来一段时间的晴好天气。雨后空气清新，又是好天气，到时候出门看看风景，是个不错的选择。气温方面则总体较为平稳，早晨最低气温在12℃左右，白天最高气温维持在18℃左右。

产业工人技能大赛 不少人想当主播

本报讯 抢抓数字经济和直播经济机遇，产业工人比拼眼力、巧劲的方式正在悄然改变。11月19日起，锡山区第十五届职业技能大赛暨首届数字技能大赛在江苏省锡山中等专业学校开幕。来自锡山区健鼎电子、安曼机械几家制造业大企业的数百位员工参与比赛，内容涵盖数字经济相关的4大热门工种，主要是电工、数控铣床、制图师、互联网营销师。

“第一步脚本制作10分钟，接着是直播演示，全程30分钟。”在当日报名最火爆的互联网营销师考试现场，一名来自健鼎电子的女员工已经通过第一轮笔试，参加在电脑前的上机直播考试。电脑桌前有一袋清水油面筋和一袋“三凤桥”排骨，考生先要和屏幕外的观众花式自我介绍和打招呼以博取关注度，接着，按照自己设计的脚本介绍眼前的土特产，还要与指定的粉丝开展系列“速热”互动，在短短的半小时内完成销售。

“人才培养始终围绕市场转。”从组织这场职业技能比赛的锡山区总工会获悉，此次选取互联网营销师作为新的比赛项目，是看到了直播带货这种互联网上活跃的新业态。互联网营销师也就是俗称的主播，在这次职业技能比赛中，报名该项目的人数最多，一些区外的产业工人也前来咨询和报名，成为大家感兴趣的转型新方向。

锡山区是无锡的制造业大区，目前，全区共有高技能人才5100余名，江苏省首席技师16名，江苏工匠3名，推动2300余人获得中、高级职业资格证书。今年，锡山区围绕本区“四新四强”产业集群发展特点，将职业技能大赛作为提升技能人才综合素质的重要抓手。本次竞赛各工种设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，优胜奖若干，荣获各工种前3名的选手，将由锡山区人社局推荐申报“无锡市技术能手”荣誉称号。每个项目的第1名选手，将按程序报请锡山区总工会授予“锡山区五一劳动奖章”荣誉称号。(陶洁)

新时代文明实践站总数破千 定期提供不同形式服务

本报讯 昨日，记者从无锡市文明办获悉，目前，无锡市新时代文明实践站已达1141个，“各个文明实践站每月都有定期、不同形式的文明实践活动，既有理发、修小家电这样的惠民便利志愿服务，也有插花、品茗这样的文娱活动。”据市文明办道德处工作人员介绍，新时代文明实践站的数量还在不断增加。

“上周，我把在新时代文明实践站做的编织手提包送给了朋友，他可喜欢了。”家住梁南社区的周立均说起社区举办的文明实践活动，赞不绝口：“社区的新时代文明实践站离我家只有5分钟路程，里面活动丰富，工作人员还特别重视我们的意见。我上次和社区书记提出，现在的人重视健康，喜欢户外运动，可以增加一些爬山、野餐之类的户外活动，社区马上就采纳了。”据了解，梁南社区新时代文明实践站常年开展未成年人思想道



志愿者在流动花车上准备免费热饮。

德建设、文明礼仪养成、文化娱乐、书香阅读、安全教育、法制宣传等活动，广受居民的欢迎。居民们不光是文明实践站的受益者，还是守护者。今年59岁的退役军人浦敏慧是梁南社区志愿者服务队的带头人，在社区的防疫志愿服务和各项公益活动中，都能见到她的身影。她说：“现在，志愿者成员超过百人，年龄最大的成员有70多岁，只要听说社区有活动需要志愿者，大家都踊跃报名。”

目前，在全市各个社区，为居民提供丰富活动的新时代文明实践站遍地开花。走进观湖社区的新新时代文明实践站，除了窗明几净

的活动区域，还有一辆流动花车。“天气寒冷的时候，志愿者用这个花车给附近的环卫工人、快递小哥提供热饮，很受欢迎。”据观湖社区工作人员周依婷介绍，一直以来，社区以党群服务中心为“主阵地”，龙湖文体活动中心和耘林共享大厅等居民公共会客厅为依托，不断打造居民群众家门口的新时代文明实践站，最终形成社区15分钟文明实践圈。“我们的‘二十大精神学习观湖代言人’朋友圈点赞积分赛、‘露营读书会’等活动广受居民欢迎，今年累计参与人数2000余人。”

(毛岑岑 受访者供图)